
ÌÌÌÔ 8 êëàññ Ñèñòåìû ñ÷èñëåíèÿ 18 íîÿáðÿ 2017

Òåîðåìà. Ïðè íàòóðàëüíîì q ≥ 2 ëþáîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî åäèíñòâåííûì îáðàçîì ïðåäñòàâ-
ëÿåòñÿ â âèäå

n = akq
k + ak−1q

k−1 + ...+ a1q + a0,

ïðè÷åì 0 ≤ a1, a2, ..., ak < q.

1. Ïåðåâåäèòå â äåñÿòè÷íóþ ñèñòåìó ñ÷èñëåíèÿ:
à) 110012; á) 22013; â) 6547; ã) ABC13.

2. Çàïèøèòå
à) ÷èñëî 13 âî âñåâîçìîæíûõ ñèñòåìàõ ñ÷èñëåíèÿ;
á) ÷èñëî 100 â ñèñòåìàõ èñ÷èñëåíèÿ ñ îñíîâàíèåì îò 2 äî 9.

3. Ñîñòàâüòå òàáëèöû ñëîæåíèÿ è óìíîæåíèÿ äëÿ 2, 3, 4, 5�è÷íîé ñèñòåìû ñ÷èñëåíèÿ.

4. Âû÷èñëèòå: à) 110012 + 1000112; á) 40135 + 22335; â) 1012 · 112; ã) 2013 · 1123.

5. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ãèðü íåîáõîäèìî äëÿ òîãî, ÷òîáû èìåòü âîçìîæíîñòü âçâåñèòü
ëþáîå öåëîå ÷èñëî ãðàììîâ îò 1 äî 100, åñëè âñå ãèðè ìîæíî êëàñòü òîëüêî íà îäíó ÷àøó
âåñîâ? Êàêèå ýòî ìîãóò áûòü ãèðè?

6. Çàäà÷à �5, íî ãèðè ìîæíî êëàñòü íà ëþáóþ ÷àøó âåñîâ. Êàêèå ýòî ìîãóò áûòü ãèðè?
Âçâåñüòå ñ èõ ïîìîùüþ 37, 53, 100 ãðàììîâ.

7. à) Êàòÿ çàäóìàëà 3 öèôðû x, y, z. Ëåøà ìîæåò óçíàòü, ÷åìó ðàâíà ñóììà ax+ by+ cz äëÿ
ëþáûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a, b, c. Êàê åìó ýòî ñäåëàòü çà îäèí âîïðîñ?
á) À åñëè Êàòÿ çàäóìàëà 3 äâóçíà÷íûõ ÷èñëà?

8. Êàòÿ çàäóìàëà 11 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë � x1, x2, ..., x11. Ëåøà ìîæåò óçíàòü, ÷åìó ðàâíà
ñóììà

a1x1 + ...+ a11x11.

Êàê åìó ýòî ñäåëàòü çà äâà âîïðîñà?

9. Êàê, èñïîëüçóÿ ìîíåòû âñåãî 12 íîìèíàëîâ, óïëàòèòü ëþáóþ ñóììó îò 1 äî 6543 íå áîëåå
÷åì 8 ìîíåòàìè? Ìîíåòû îäíîãî íîìèíàëà ìîæíî èñïîëüçîâàòü íåñêîëüêî ðàç.
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